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Verbale di Deliberazione della Giunta Comunale

OGGETTO: RICHIESTA DI MISURE STRAORDINARIE A LIVELLO NAZIONALE E REGIONALE E 
DICHIARAZIONE DELLO STATO DI CRISI. SOSTEGNO ALLA MOBILITAZIONE PER LA DIFESA DEL SETTORE 
AGRICOLO, ZOOTECNICO E DELLA PESCA

L'anno DUEMILAVENTICINQUE addì DODICI del mese di MARZO alle ore 17:00 nella solita sala delle 
Adunanze si è riunita la Giunta Comunale.

Risultano presenti:

Cognome e Nome Carica Presenza

SINDACO SCUCCHETTI GIOVANNI

ASSESSORE SBERRA SERGIO

ASSESSORE SLONGONI CARMELA SERENA

ASSESSORE SGUZZINI SANDRO

ASSESSORE STOGLIARDI CLAUDIA

Totale Assenti 5Totale Presenti  0

Partecipa il VICESEGRETARIO FACENTE FUNZIONE del Comune, DOTT.SSA MERLOTTI 
MAURIZIA.

Riconosciuta valida l'adunanza, essendo legale il numero degli intervenuti in presenza e in collegamento 
audio/video nel rispetto dei criteri stabiliti con Deliberazione della G.C. n. 29 del 30/03/2022,  
CUCCHETTI GIOVANNI - SINDACO assume la presidenza e invita alla discussione sull'oggetto 
all'ordine del giorno.
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OGGETTO: 

RICHIESTA DI MISURE STRAORDINARIE A LIVELLO NAZIONALE E REGIONALE E 

DICHIARAZIONE DELLO STATO DI CRISI. SOSTEGNO ALLA MOBILITAZIONE PER LA 

DIFESA DEL SETTORE AGRICOLO, ZOOTECNICO E DELLA PESCA 

 

 
LA GIUNTA COMUNALE 

 

Premesso che: 

• L’agricoltura rappresenta un settore vitale per l’economia del nostro territorio e della 

nostra Regione; 

• Il 28 gennaio 2025, nel nostro territorio, si sono svolte manifestazioni organizzate dal 

Consiglio Unitario della Mobilitazione contro la crisi rurale, delle marinerie e del cibo; 

• L’attuale situazione economica, caratterizzata dall’aumento dei costi di produzione e 

dalla scarsità delle risorse, sta mettendo a rischio la sopravvivenza delle aziende agricole 

e zootecniche, pilastri fondamentali dell’economia e della tradizione del nostro Paese. 

 

Atteso che: 

• Esiste il concreto pericolo che l’Italia si trasformi in una mera piattaforma commerciale 

in mano a speculatori, multinazionali e grandi gruppi finanziari, con la conseguente 

scomparsa degli agricoltori e dei pescatori; 

• L’abbandono delle campagne sarebbe una grave perdita per tutti i cittadini, privandoli 

del primo presidio di tutela ambientale e mettendo a rischio il settore agroalimentare, che 

per secoli ha garantito la vitalità e la salvaguardia del territorio; 

 

Considerato che: 

• Ai sensi dell’art. 3 del D.lgs n. 267/2000, il Comune è l’ente locale che rappresenta la 

propria comunità, ne cura gli interessi e ne promuove lo sviluppo; 

• Nel 2009, un movimento di agricoltori del Sud Italia chiese la dichiarazione dello stato 

di crisi, mobilitando centinaia di trattori fino a Roma: a seguito di ciò, sette Regioni 

riconobbero ufficialmente lo stato di crisi e fu istituito un tavolo di confronto con il 

Governo; 

• La Conferenza dei Sindaci dell’Alto Milanese, con apposito argomento discusso 

all’ordine del giorno della seduta del 17 febbraio u.s., all’unanimità ha espresso il 

proprio sostegno alle istanze promosse dalle aziende agricole, pastorali e della pesca, con 

particolare attenzione alla realtà locali; 

• La stessa Conferenza, nell’ambito della seduta di cui sopra, ha impegnato ciascun 

Comune aderente a manifestare formalmente, con apposito documento, il sostegno a tali 

istanze. 

 

Ritenuto che: 

• È importante aderire pienamente alla mobilitazione e alle iniziative svolte sul territorio 

per la tutela delle aziende agricole, pastorali e della pesca; 

• La crisi che colpisce il settore primario non è solo economica, ma anche ambientale, 

sociale e democratica; 

• Il collasso delle aziende agricole e della pesca rappresenta un serio rischio sociale, 

rendendo urgente un intervento strategico per la loro salvaguardia. 

 

Visto il D.lgs. n. 267/2000; 
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Visto il parere reso ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del D.Lgs. n. 267/00; 

 

Ritenuto di dover provvedere in merito; 

 
Con voti unanimi espressi in forma palese 

 

DELIBERA 

 

1) Recepire la premessa quale parte integrante e sostanziale del presente atto; 

 

2) Di sostenere la mobilitazione promossa dal Consiglio Unitario della Mobilitazione 2025 

e dalle altre Associazioni di categoria, in difesa del settore agricolo, zootecnico e della 

pesca;  

 

3) Di promuovere e sensibilizzare Governo e Regione Lombardia affinché venga 

dichiarato lo stato di crisi socio-economica del settore primario, con l’adozione di azioni 

straordinarie urgenti; 

 

4) Di sensibilizzare e sostenere l’avvio di un piano strategico nazionale per il superamento 

delle crisi di settore, rilanciando il ruolo sociale delle aziende agricole e della pesca e 

inaugurando una nuova stagione di riforme basate sul principio della sovranità 

alimentare; 

 

5) Di inviare copia della presente delibera alla Rete dei Municipi Rurali affinché si possa 

costruire un’azione comune e incisiva a sostegno del territorio e delle imprese agricole, 

pastorali e della pesca. 

 



DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

COMUNE DI CUGGIONO

Pareri espressi digitalmente sulla proposta di Deliberazione nr. 30 del 11/03/2025

CITTA' METROPOLITANA DI MILANO

OGGETTO

RICHIESTA DI MISURE STRAORDINARIE A LIVELLO NAZIONALE E REGIONALE E DICHIARAZIONE DELLO STATO 
DI CRISI. SOSTEGNO ALLA MOBILITAZIONE PER LA DIFESA DEL SETTORE AGRICOLO, ZOOTECNICO E DELLA 
PESCA

Data Delibera 12/03/2025Delibera nr.  28

12/03/2025 IL RESP. AREA AMMINISTRATIVA

MERLOTTI MAURIZIA

Data

FAVOREVOLE

Per  quanto  concerne  la  REGOLARITA' CONTABILE  

Per  quanto  concerne  la  REGOLARITA' TECNICA  esprime  parere :

IL RESPONSABILE 
DEL SERVIZIO 
FINANZIARIO

IL RESPONSABILE 
DEL SERVIZIO 
INTERESSATO

PARERI DI CUI ALL' ART. 49, COMMA 1 D.Lgs. 267/2000

Data

Deliberazione di Giunta Comunale n. 28 del 12/03/2025



DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
Numero 28 del 12/03/2025

RICHIESTA DI MISURE STRAORDINARIE A LIVELLO NAZIONALE E REGIONALE E 
DICHIARAZIONE DELLO STATO DI CRISI. SOSTEGNO ALLA MOBILITAZIONE PER 
LA DIFESA DEL SETTORE AGRICOLO, ZOOTECNICO E DELLA PESCA

OGGETTO:

CITTA' METROPOLITANA DI MILANO

COMUNE DI CUGGIONO

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto come segue:

IL SINDACO IL VICESEGRETARIO FACENTE FUNZIONE

 CUCCHETTI GIOVANNI DOTT.SSA MERLOTTI MAURIZIA

FIRMATO FIRMATO

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).
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